
Discurso proferido pelo Deputado 

Geraldo Resende (PMDB/MS) 

em Sessão no dia 20/10/2009.

Em socorro às vítimas do vendaval de Amambai

Senhor presidente

Senhoras e senhores deputados.

 

 

 

Na última sexta-feira, dia 16, a cidade de Amambai, distante 347 Km da 
capital Campo Grande, no sul de Mato Grosso do Sul, foi atingida por uma 
violenta tempestade de granizo, acompanhada por vendaval que 
destelhou 1.5 mil casas na zona urbana e outras 500 na área rural, 
segundo os cálculos do prefeito Dirceu Lanzarini (PR).

 

A situação é de calamidade pública. O vento chegou a 100 quilômetros 
por hora e o granizo tinha tamanho de uma mão fechada, me disse o 
prefeito. Perto de 8 mil pessoas estão desabrigadas.

 

Imediatamente, homens da Polícia Militar, do Corpo de Bombeiros, do 
Exército e voluntários, passaram a trabalhar na transferência de famílias 
para escolas e no auxílio aos atingidos por alagamento. Foi um fim de 
semana de angústia e desespero para milhares de pessoas.



O prefeito Dirceu Lanzarini reuniu-se com os vereadores para pedir apoio 
e recebeu inúmeros telefonemas de solidariedade, inclusive, do 
governador André Puccinelli, que está em missão oficial na China.

 

Pelos cálculos da Prefeitura, serão necessários 50 mil metros quadrados 
de lona para cobrir as casas, 4 mil colchões e 4 mil cestas básicas. Nesse 
momento, qualquer ajuda é bem-vinda.

 

A cidade ficou sem conexão de internet, pelo fato da antena de rádio ter 
sido atingida pela chuva. A chuva de granizo e o vendaval castigaram 
principalmente três bairros da cidade: As Vilas Cristina, Monte Cristo e 
Cassiano Marcelo, que foram as mais prejudicadas.

 

O forro da sala de informática da Escola Municipal Marlene Vilarim de 
Albuquerque, caiu e os computadores  ficaram todos molhados. Telhas 
foram quebradas e houve infiltração na laje de outras salas. Na maioria 
das residências os moradores perderam tudo, móveis, alimentos, 
colchões, roupas e aparelhos eletrônicos.

 

Atendendo a um pedido do governador André Puccinelli, o coordenador 
da nossa bancada, deputado Waldemir Moka já solicitou ao ministro 
Gedel Vieira Lima, da Integração Nacional, uma audiência para discutir a 
questão.

 

Eu mesmo, através do meu gabinete, reforcei o pedido e estarei junto 
com o Moka e com outros integrantes da nossa bancada federal tentando 
acelerar com o ministro a liberação de verbas emergenciais que possam 
socorrer os necessitados e dar mais tranqüilidade às famílias atingidas 
pela chuva e pelo vendaval deste fim de semana em Amambai.

 



Tenho certeza de que o governo federal não se furtará do compromisso 
de auxiliar a nossa gente, neste momento de extrema dificuldade.

 

Muito Obrigado

Dep. Federal Geraldo Resende

PMDB / MS


